



## Офицеры Следственного комитета в разных регионах продолжают оказывать поддержку вынужденным переселенцам из Донбасса и с Украины



Эвакуация с родной земли — непростое бремя, которое сложнее всего дается старикам и детям. Несмотря на все трудности, которые приходится преодолевать обездоленным людям, вынужденным покинуть свой отчий дом, все они выбирают мир и спокойствие, которые ждут их по прибытии на российскую землю. И офицеры Следственного комитета стараются сделать все возможное, чтобы создать вынужденным переселенцам условия для нормального быта и жизни в разных регионах России.

Анна Ефимовна Лесюк – одна из жителей ЛНР, которые были вынуждены покинуть свои дома в связи с угрозой военных действий. Сотрудники следственного управления по Ульяновской области, кадеты СК России и курсанты-волонтеры с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований навестили Анну Ефимовну. Она родилась в далеком 1928



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

году в Белгородской области, но, как рассказывает сама Анна Ефимовна, - это только по документам, на самом деле это случилось на два года раньше.

На ее судьбу выпали годы Великой Отечественной войны. Пенсионерка и сегодня отчетливо помнит, как поразил ее облик разрушенной страны, скелеты домов. «Было постоянно страшно, холодно и голодно», — вспоминает Анна Ефимовна. Женщина рассказала кадетам о том, как все старались помочь друг другу, выручить хоть куском хлеба, теплой вещью.

И вот спустя много лет пожилой женщине вновь пришлось услышать выстрелы, жить в страхе, под бешеный стук сердца днем и ночью бежать в подвал - только чтобы остаться в живых, потеряв единственного сына во время очередной бомбежки на территории ЛНР в 2014 году.

Анна Ефимовна рассказала, как люди жили в подвале, варили еду на костре, разведенном во дворе. Как ей тяжело было уезжать далеко от дома в таком возрасте, но иначе было нельзя, и как она рада заботе, вниманию, помощи, которыми ее окружили на ульяновской земле.

«Не передать словами, что пришлось пережить людям, в том числе и этой пожилой женщине! Мы рады, что сейчас Анна Ефимовна в безопасности, и ее жизни и здоровью больше ничего не угрожает. Она поистине героический человек, столько трудностей выпало на ее долю, но она не сломлена, продолжает жить и верить, что мир и спокойствие скоро придут в ее дом, на ее родную землю», — поделились своими эмоциями кадеты после встречи с беженкой. Сотрудники следственного управления пообещали женщине, что и дальше продолжат оказывать ей всестороннюю помощь.

В Нижегородской области руководитель регионального следственного управления СК России по Нижегородской области Айрат Саетович Ахметшин посетил подростков в возрасте 15-17 лет, относящихся к категории сирот и оставшихся без попечения родителей, вынужденно покинувших Донецкую Народную Республику. Ребята проживают в ГБУ «Специальное реабилитационно-образовательное учреждение «Автозаводский дом социального обслуживания для детей «Надежда». Руководитель регионального следственного управления лично побеседовал с каждым из подростков, узнав об их жизни до приезда в Нижний Новгород. Ребята поделились своими переживаниями и трудностями, с которыми они столкнулись на территории Донбасса, и рассказали о той поддержке, которую им оказывают нижегородцы.

Директор учреждения Жинько Михаил Иванович заверил, что ребятам обеспечена всесторонняя помощь, для них организованы комфортное пребывание и обучение. Кроме отличных бытовых условий есть спортивный зал, огромная территория для проведения мероприятий и прогулок, а самое главное – заботливые педагоги и персонал, который отдают им теплоту своих сердец. Все ребята сейчас проходят обучение по специальностям, которые они выбрали. Они готовятся стать парикмахерами, сварщиками, поварами. Это уже не первый визит представителей Следственного комитета к ребятам. В этот раз следователи привезли



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

каждому из подростков именно те вещи и предметы, о необходимости в которых они сообщили сами при первой встрече.

Все больше регионов нашей страны встречают граждан, вынужденно покидающих беспокойные места, где постоянно слышны звуки разрывающихся снарядов. Сотрудники следственного управления по Алтайскому краю не в первый раз навешают и оказывают помощь прибывшим на территорию региона беженцам. В начале апреля в город Барнаул с Украины приехала 13-летняя Алина. Из зоны боевых действий ее забрал папа, который почти год назад перебрался в Российскую Федерацию. Алина – добродушная, улыбчивая девочка, очень скромная и талантливая – увлекается бисероплетением. Почти неделю она ходит в школу, где уже нашла друзей. По словам ребенка, одноклассники и учителя очень тепло встретили ее, помогают наверстать упущенные в учебе знания. Офицеры следственного ведомства подарили девочке подарки, сладости, а также билеты в театр, пожелав побыстрее забыть все ужасы военных действий, наслаждаться мирной жизнью и счастливым детством.

Сотрудники следственного управления СК России по Смоленской области встретили прибывших граждан ЛНР и ДНР на вокзалах Рославля и Смоленска для того, чтобы уже с первых дней пребывания на Смоленщине окружить жителей республик теплотой и заботой, помочь с адаптацией к новым условиям.

В беседе прибывшие рассказали о тяжести жизни в условиях военных действий. Сотрудники регионального СК расспросили о наличии проблем, требующих разрешения с участием следственного управления, а также заверили в готовности оказывать поддержку в любых вопросах.

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области навестили семью из Мариуполя, прибывшую в пункт временного размещения в городе Александрове. Семья из 8 человек, среди которых трое детей, была спасена Вооруженными силами Донецкой Народной Республики из подвалов их разрушенных жилых домов.

Времени на сборы у них не было: они смогли с собой взять только документы и вещи первой необходимости. Сотрудники следственного управления передали семье продукты питания, предметы гигиены, канцелярские принадлежности и пообещали в дальнейшем оказывать содействие в решении проблемных вопросов.

С гражданами Мариуполя была организована и встреча руководителя СУ СК России по Ленинградской области Сергея Тихоновича Сазина. Более 600 беженцев размещены в пункте временного пребывания в Тихвинском районе – в поселке Царицыно Озеро. На встрече руководитель следственного управления заверил, что офицеры ведомства готовы оказать всестороннюю помощь, а также правовую поддержку по всем вопросам. Прибывшие из г. Мариуполя граждане получили квалифицированные разъяснения и консультации о порядке



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

медицинского обслуживания, трудоустройства, устройства детей в детские сады и школы, требованиях санитарно-эпидемиологической безопасности на территории Ленинградской области и по ряду других социально важных вопросов.

Также приемы граждан, прибывших из Мариуполя, проведены руководителями СУ по Рязанской и Костромской областям.

В Ростове-на-Дону, который одним из первых в стране протянул руку помощи жителям соседних республик, в рамках рабочей поездки и.о. руководителя Западного межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации Павел Сергеевич Выменец и сотрудники аппарата управления навестили один из пунктов временного размещения беженцев, прибывших из ЛНР и ДНР. Живописное место вдали от городской суеты на берегу величественного Дона - именно здесь свыше 130 граждан, большая часть из которых дети и подростки, привыкают к мирной жизни, где нет бомбежек и артобстрелов, где просто можно почувствовать себя в безопасности.

Офицеры управления приехали не с пустыми руками. Служебный автомобиль, наполненный продуктами, фруктами и яствами, а также столичные гостинцы, которые сотрудники управления передали вынужденным переселенцам, вызвали неподдельный восторг у детворы.

И.о. руководителя управления в ходе личных бесед выяснил, какие сложности возникают у граждан с социально-бытовым устройством, медицинским и лекарственным обеспечением, оформлением пособий, устройством на работу и в образовательные учреждения, ответил на прозвучавшие вопросы. Новые постояльцы поведали, что довольны условиями размещения, некоторые уже трудоустроились, большинство детей посещают детский сад, продолжают обучение в школе. Женщины рассказали, что принимали решение об эвакуации молниеносно, уезжали быстро, можно сказать налегке, и очень благодарны россиянам, встретивших людей, обожженных войной, с распростертыми объятиями. Всем обратившимся к сотрудникам следственного управления с просьбой в решении тех или иных проблем было оказано содействие. Граждане поблагодарили офицеров СК России за оказанную помощь, искреннюю заботу, отметив, что благодаря такому приему они укрепляют свою веру в светлое будущее.

В Ярославской области сотрудники регионального следственного управления посетили один из пунктов временного размещения для вынужденных переселенцев, который расположен в санатории «Сосновый Бор» Гаврилов-Ямского района. Помимо гуманитарной помощи для эвакуированных жителей была организована встреча с чемпионом мира по пляжному футболу - ярославцем Борисом Никоноровым. Такие встречи помогают мотивировать людей к старту мирной жизни, вселять уверенность в завтрашнем дне.

В Ставропольском крае офицеры СК России посетили пункт временного размещения в городе Георгиевске, в котором расположились 11 человек, 4 из которых дети. Три семьи приехали из



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

Донецкой Народной Республики. Сотрудники побеседовали с беженцами по вопросам правового и социально-бытового характера и обсудили пути их решения. Для комфортного проживания сотрудники следственного управления привезли предметы быта, а также детское питание.

Поддержка граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, оказание им всевозможной помощи будут продолжены и в дальнейшем.

## Изображения



15 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1674528>